Viscosité

Niveau : BCPST2



Fluides réels

Christophe FINOT : https://www.youtube.com/watch?v=G1UY1YUpxzM



Ecoulement entre deux parois

paroi fixe

DUNOD, physique-chimie BCPST 2



Fluides Newtoniens

fluide rhéo-épaississant
O A P /

fluide newtonien

DUNOD, physique-chimie BCPST 2

Chemicalworldtour : https://www.youtube.com/watch?v=g-CvfNN4rR8



Ordres de grandeur

A 20°C et Patm : =

-n(air) = 1.8 10~ Pa.s

-n(eau) = 1.0 103 Pa.s

-n(plasma sanguin) = 1.4 103 Pa.s
-n(glycerol) = 1.49 Pa.s

-n(poix) = 2.3 10** Pa.s

https://frwikipedia.org/



Viscosimetre de Ubbelhode
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Viscosimétre de Ubbelhode, notice
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Mark Bajor : https://www.youtube.com/watch?v=ploYM5F14xI| :; F 1 5 ]
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Ecoulement de Poiseuille
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Expérience : vérification de la loi de
Poiseuille

Fruchard



Retour sur le viscosimetre de
Ubbelhode

DV:nR4
InL

Dv: débit volumique R : rayon du capillaire L : longueur du capillaire

AP avec AP :PA —PB -|—pg(zA —ZB) = pgh car PA = PB =P

atm

N : viscosité (dynamique) du fluide p : masse volumique du liquide

A : ala surface libre (évolue de M1 a M2) B :a labase du capillaire

8nL J- dVv
h

dV = -S(h)dh ou S(h) est I’aire de la section du tube de mesure en A (- car dh < 0), donc

on peut donc écrire :

Dv =dV/dt V le volume s'écoulant, on 1sole dt et on integre At= TfpgR4

ngR*

. .dh
SLJ—SGUH;

i K=

V= _ - K At avec
P

Viscosimetre de Ubbelhode, notice



Analogie électrocinétique

| (intensité) Dv (débit volumique)

U = AV (tension) AP (différence de pression)

R =U/I (résistance) Rh = AP/Dv (résistance hydraulique)



